

# 歐洲成亞企發債樂園

## 低息降融資成本 發行規模飆4倍

研究機構 Dealogic 的數據顯示，亞洲(除日本外)本年至今發行的歐元債券規模已較去年同期飆升4倍，至22.9億美元(約178億港元)；去年全年發行規模則達到127億美元(約985億港元)，較前一年上升43%。

### 國企成發債潮領頭羊

中國國企是新一輪發債潮的領頭羊，國家電網及中國建設銀行共發行相當於16.3億美元(約126億港元)的歐元債券，中國船舶工業集團公司上週亦發債5億歐元(約44億港元)，據悉寶鋼集團也考慮發行首批歐元債券，其他發債人包括亞洲首富李嘉誠旗下的和記黃埔、多間中資銀行及印尼政府等。

巴克萊資本亞太債券市場主管普拉特指出，亞洲企業冀利用歐洲借貸成本較低的優勢，而在歐洲擁有業務或作出併購的華企對歐元亦有一定需求，故認為亞洲以歐元計價債券還有大量發行空間，甚至指「即使今年發行量較去年增加3倍，也不會感到驚訝」。他又提到，很多歐洲投資者對中國債券有興趣。

### 亞洲經濟較優助吸金

此外，歐洲債券利率低，部分國債息率更跌至負數，促使歐洲投資者放眼海外尋找回報機會，並搶購美元計價資產。Legal & General Investment Management 駐倫敦信貸策略師本內特指出，很多亞洲新興市場均以美元發債，加上亞洲經濟狀況相對健康，有助吸引歐洲資金流入。

■《華爾街日報》

亞洲企業過往以發行美元債券和本幣債券為主，但隨着歐洲央行推行量化寬鬆(QE)拉低利率和歐元匯價，吸引不少亞企到歐洲發債借入廉價資金。亞洲債券利率普遍高於歐洲同儕，亦令它們受到歐洲投資者熱捧，形成雙贏。兩者相輔相成下，亞洲以歐元發行的債券正錄得爆發性增幅。

■希臘國會前逼滿了示威者。美聯社



■歐元匯率下跌加上息率下跌，吸引不少亞洲企業前去歐洲發債。設計圖片



## 歐財長商希債 警告「勿期望過高」

歐元區成員國財長定於昨晚在布魯塞爾會面，商討希臘債務事宜，會議結果對希臘能否渡過財政難關及是否「脫歐」非常關鍵。一位歐洲官員稱，雙方在會前的立場壁壘分明，談判非常困難，不應對會議抱太大期望。

各方須於周五前就希臘當前2,400億歐元(約2.1萬億港元)救助計劃的內容及期限變化達成協議，從而讓德國、芬蘭及荷蘭國會趕及在本月底前批准協議，否則希臘下月起無法再得到國際救助貸款。

### 分歧仍大 希臘拒讓步

據了解談判情況的歐洲官員表示，希臘與國際「三巨頭」上週的談判至今未有共識，談判形勢非常困難。希臘政府堅持立場，表明在三個重要領域上決不讓步，包括不接受進一步改革勞動市場、削減養老金體系或出售國有資產以償債，並希望基本預算盈餘僅低於於GDP的1.5%，貸款需求將進一步增加約420億歐元(約3,715億港元)。

總部位於布魯塞爾的智庫Bruegel分析稱，即使希臘實現舊救助計劃下的預算目標，未來五年也需約450億歐元(約3,981億港元)貸款。若如希臘政府所稱，基本預算盈餘僅相當於GDP的1.5%，貸款需求將進一步增加約420億歐元(約3,715億港元)。

約2萬名希臘民眾日前在雅典集會，手持譴責經濟緊縮和債權人的橫額，並支持新政府爭取更有利的債務協議。

■《華爾街日報》/法新社/美聯社



■有示威者戴上希臘總理的面具，手持剪刀道具，希望新政府能結束緊縮措施。美聯社

## 日上市季GDP遜預期 反彈乏力

日本政府昨日公布，去年第四季國內生產總值(GDP)按季升0.6%，擺脫衰退，消息刺激日股上揚，日經平均指數收報18,004點，7年來首次於萬八點以上收市。然而，上季GDP增長低於市場普遍預期的0.9%，全年度經濟增長預估值更原地踏步，遠低於2013年的擴張1.6%，恐引發要求加碼刺激經濟措施的呼聲。

日本上季GDP折合年率增長為2.2%，是自去年4月提高消費稅以來，相隔兩季首次重回增長，但大大低於經濟學家平均預測的增長3.6%。

數據顯示，由於勞動市場改善，職工收入增長，電子產品及食品銷售增加，佔日本經濟總量60%以上的個人消費上季增長0.3%；投資方面，民間企業設備投資增長0.1%，但住宅投資下降1.2%。



■日本消費市場仍不振。路透社

### 分析：料4月擴大寬鬆

日媒認為，儘管日本經濟相隔兩季後出現增長，但提高消費稅後的個人消費依然增長乏力，住宅投資低迷，加上全球經濟前景不明朗，依靠出口推動的增長面臨大局限。Capital Economics Ltd.分析師提里安特指出，「日本經濟雖擺脫增稅引發的疲弱，但增長幅度不如市場預期，預料日本央行將於4月底例會宣布擴大寬鬆。」

■法新社/美聯社/《華爾街日報》

## 歐盟擴對俄制裁 老牌歌手有份

歐盟昨日宣佈擴大對俄羅斯及烏克蘭東部親俄分離分子的制裁，被迫加入制裁名單的包括77歲俄羅斯老牌歌手科布宗，以及俄羅斯國防部兩名副部長，他們將被歐盟限制旅遊及凍結資產，即日起生效。



■科布宗曾被稱為「俄羅斯法蘭仙納杜拉」。網生圖片

科布宗在烏克蘭頓涅茨克出生，曾被稱為「俄羅斯法蘭仙納杜拉」。他曾公開支持克里米亞加入俄羅斯聯邦，去年分離分子在頓涅茨克舉行「大選」，他亦有到當地舉行演唱會造勢。歐盟官員稱，他當時發表了支持分離分子的言論，故被列為制裁對象。

雖然俄羅斯、烏克蘭、法國和德國上週達成烏東停火協議，並於前日起正式生效，但歐盟未有因此通過推遲實施新制裁的決定。俄羅斯外交部表示，將會「適當地」回應歐盟有關制裁。

■路透社

## 政局動盪拖累 泰去年僅增長0.7%

泰國政局過去一年持續動盪，加上外圍因素影響，令當地經濟去年全年增幅大倒退，由前年的2.9%大跌至0.7%，是2011年以來最慢增長。總理巴育表示增長數據符合預期，又認為今年經濟將會好轉，預期全年國內生產總值(GDP)增幅可達3.5%至4.5%。

泰國軍方去年5月發動政變上台前，泰國政局一直動盪，導致遊客人數及外商投資減少，連串

示威也使政府運作癱瘓。此外，全球商品價格下跌及需求回落，也令泰國主要農產品大米及橡膠的出口受影響，拖累經濟增長。

自軍政府上台後，泰國局勢大致恢復平靜，遊客人數漸見回升。當局的數據顯示，泰國去年第四季經濟按年增長達2.3%，好過市場預期的2.1%，較前一季的0.6%大幅上升，顯示當地經濟動力漸增。

■法新社/美聯社/彭博通訊社

## 中國女子偷渡英國 慘遭輪姦淪妓



■在北愛爾蘭經營妓院的陳蓉。網上圖片

英國廣播公司(BBC)最近調查北愛爾蘭賣淫行業實況時，揭露已被收監的華裔女子陳蓉(音譯)在當地經營5所妓院，更在當地中文報章登廣告招聘妓女。BBC訪問兩名受害中國女子，揭發當地許多中國女子因欠下「蛇頭」大筆偷渡費，慘遭強姦及被迫賣淫。

受害者費伊2009年被警方從倫敦德里一所妓院救出，她指當年「蛇頭」稱在北愛爾蘭安排一份兒童保母工作給她，但她到步後被帶到

相信是妓院的地方。費伊欠下蛇頭2萬英鎊(約24萬港元)，被鎖於房間內，數天後被一名警員強姦。陳蓉還經常恐嚇她、逼她接客，她在兩個月內被10多名男子強姦。

另一名受害者琳內當年偷渡到倫敦，欠下約50萬至62萬港元債務。她原本在中國餐館工作，後來在中國報章看到北愛爾蘭的妓院登招聘廣告，她聽說賣淫收入豐厚，為了早日還清債務，便決定前往一試。

### 常遭暴力對待 不能報警

琳內指許多中國婦女到英國後找不到工作，因而淪為妓女。她指妓女常被劫及暴力對待，因施襲者知道她們不能報警。

■英國廣播公司

## 菲國女華商遭武裝分子綁架

菲律賓軍方昨日透露，一名女華商日前在菲南部的蘇祿省遭到身份不明的武裝分子綁架。

當地媒體引述菲軍方駐蘇祿省聯合特遣部隊消息稱，一名58歲姓葉(Yap)的女華商日前中午在蘇祿省首府霍洛市一個碼頭，遭到約6名武裝分子綁架後，被押上一輛汽車帶走。當地警方正在採取行動營救這名女商人。

蘇祿省是菲律賓南部一個島嶼省份，菲律賓軍方目前正在當地開展行動追剿極端反政府武裝組織「阿布沙耶夫」。有消息稱，遭該組織綁架的部分人質就藏匿在蘇祿省。

■中新社

## 印尼準備槍決澳華裔毒販



■安德魯·陳



■蘇庫馬朗

印尼和澳洲有關毒販的爭端升級，印尼檢察部門昨日宣布，因販毒罪判處死刑的兩名澳洲人安德魯·陳(Andrew Chan，譯音)及蘇庫馬朗，將於本週從峇里移送至爪哇中部努薩安邦島一所高度設防監獄，等候槍決。澳總理阿博特昨警告會作出應對措施，而澳媒報道，判處兩人死刑的6名印尼法官，曾索取賄款換取輕判兩人。

華裔的安德魯及蘇庫馬朗，是被稱為「峇里九人組」(Bali Nine)的販毒集團首腦，他們與另外7名澳洲人於2005年從印尼偷運逾3.3公斤海洛英往澳洲，在峇里落網。印尼總檢察長發言人昨日表示，安德魯和蘇庫馬朗會是首批移送的囚徒，等待其他外籍死囚一併移送後，便會執行死刑，但未透露會何時行刑。

### 法官被指索賄換輕判

阿博特早前要求印尼當局特赦兩人但遭拒，他表示會通過一切法律行動阻止死刑。《悉尼先驅晨報》引述兩死囚的代表律師稱，判刑的6名印尼法官曾要求提供賄款以換取輕判，又指法官是受「某方面」施壓而宣判死刑。律師稱已去信印尼司法委員會要求調查索賄事件，但委員會指被告一方未能提出人證物證，不可能翻案。

■法新社/路透社/英國廣播公司

**招聘按摩師**  
位於愛爾蘭，長期招聘會按摩師，要求持旅遊簽證，學生簽證，有居留權，年齡在22-40歲之間，有意者請電：07446

■妓院會在報紙上以招聘按摩師的形式招人。網上圖片